

就差一个字

那天中午，我在客厅看电视，妻子和女儿在卧室里，一个叠衣服，一个写作业。

过了一会儿，我听见她们在说话，我正在看央视的《今日说法》，也不知道她俩说的是什么。

这时，只听妻子在卧室对我说：“老公，有四十吗？”我以为女儿要去上学了，这几天她值日，总是去得很早。我抬头看看墙上的表，说：“已经十二点五十了。”

妻子又说：“我是问你有四十没有？”这次我以为她是给女儿填什么调查表，每年开学时老师总要统计家长的情况。我最烦这个了，不知道老师了解得那么清楚有什么目的！

“我还不到四十呢！”我对妻子老是打搅我看电视有些生气，就接着说，“我多大了你还不知道？”

妻子和女儿都忍不住大笑起来，让我丈二和尚摸不着头脑。妻子忍着笑说：“我当然知道你还不到四十岁呢！我是问你有四十块钱没有。女儿下午要交保险费，我身上没零钱。”

(偃师市 寇俊杰)



大喇叭

多年失散的大学死党来访，我打车去车站接她们。车辆从接站区排出近一公里。

当我的车还在蜗牛般地向前挪动的时候，我看朋友在车站旁的肯德基餐厅门口等着。“长龙阵”又停了下来，我跨出下车门，声嘶力竭地喊道：“李小英，朱成玉！”她们听到我的喊声便跑了过来。

这时，后面一辆车里的女士摇下车窗，着急地问道：“大妹子，能不能帮我喊一下张美华？”

当时我那个“汗”啊！

(洛龙区 任歲)

爸爸是个好乖乖

那天妻儿陪我去医院输液，在护士给我扎针时，三岁半的儿子钻到我的怀里，奶声奶气地问：“爸爸怕不怕？疼不疼？”

我故意学着上次儿子扎针时害怕的样子说：“爸爸疼，爸爸怕！”

儿子一听赶忙一手紧搂着我的脖子，一手捂着我的眼睛，将小脸贴着我心疼地说：“爸爸不怕，爸爸不哭，爸爸是个好乖乖！等会儿给你买棒棒糖吃！”

刚说罢，周围的人全都哈哈大笑起来，而我的心里甭提有多甜啦！

(栾川县 李刚)

本儿没捞回来

近来我的胃出了毛病，吃了不少药，刚有好转，饮食稍不注意就又开始加重。同事们给我支招，胃病需要养，吃药的同时还要喝几天面汤、稀饭才行。可周一到周五我天天在单位食堂吃饭，想喝面汤稀饭也不具备条件。周五回家，原想着在家好好养两天，哪知刚进家门就得到老家邻居办喜事的消息。第二天，老婆拿出红包给我，说：“你带儿子回去吧，我请不下来假。唉，200块钱的高价饭还不能去吃，这本儿咋着也捞不回来，可惜了。”我因胃病的原因本来也不想回，可老婆请不下来假，老家的

邻居都是老亲旧故，我再不回去肯定不合适。赶回老家已近中午，邻居见了我十分高兴，喊来几个熟悉的乡亲陪我吃饭。我与乡亲们一边聊一边吃，不知不觉吃多了，下午回到家便躺在床上起不来了，胃胀得像个鼓，还翻江倒海地吐酸水，把老婆吓得赶紧向当医生的内弟求助。

老婆对着手机嚷嚷道：“你哥真是憨呀，我就说了一句本儿捞不回来可惜了，他竟扯开肚皮狂吃，这下好了，本儿没捞回来，又吃出病来，还得花钱、受罪，太不划算了。”

(汝阳县 徐善景)

绝对是真的

朋友在夜市开了个烧烤摊，几次三番地邀请我去吃烧烤，说是增加点儿人气。我推脱不过，这天晚上便去捧场。

一坐下来，朋友就十分热情地问我想吃什么，我说随便。朋友说：“那就吃烤羊肉吧，我烤的羊肉味道绝佳。”

朋友手脚麻利地从一个红色的食品桶中拿出串好的肉串烤制起来，不一会儿，烤肉的香味便弥散开来。

“张老板，您来了，今天想吃点儿什么？”这时有顾客光临，朋友热情地招呼。“来瓶啤酒，烤点羊肉，快点啊！”那顾客像是老主顾，随即便找个空位坐了下来。

我忙对朋友说：“把给我准备的烤肉先给这位客人吧，我不着急。”朋友拦住我说：“你别管，我再给他烤。”说完，就把烤好的肉端给了我。然

后，朋友利索地从另一个蓝色的桶中拿出肉串，很快就烤好了端给人家。

那个客人吃喝完毕，边掏钱边说：“老板烤的肉味道就是好，明天我还来吃。”

客人走后，我问原因，朋友低声说：“你不知道，现在羊肉特别贵，用纯羊肉来烤不赚钱，我就用别的肉来顶替，赚点儿差价。”

“别的肉能当羊肉卖？”我一脸疑惑。朋友得意地说：“这你就不懂了，我精选上好的鸭肉，加一种特殊的佐料腌制后，味道就成了羊肉味。烤制的时候再多加点孜然、辣椒，绝对和真羊肉味道一样。”

看到我吃惊的样子，朋友又附到我耳边说：“你放心，我给你烤的羊肉绝对是真的，对自己人和第一次光临的客人，我都用正宗羊肉来烤。”

(洛阳LYC球轴承厂 仲咏涛)

这是花盆

我正在上网，猛然想起要给六楼的女邻居香捎个要紧的口信，于是没带眼镜就出去了。

我住一楼，看见六楼有隐隐的灯光，确信她家里有人，就扯开嗓门在楼下喊：“香……”我连喊几声没人应，眯着眼睛看见六楼的窗户有个模糊的小脸探出来，就问：“你妈妈在家没有？”连问几声，那个小脸儿一动不动，也不应一声。

我想，这孩子咋这么不懂礼貌呢！于是继续喊大人的名字。

终于又有个人探出头来，我赶紧问：“香在家没有？”那人呵呵地笑：“嫂子，我就是！”

我尴尬地笑道：“瞧我这近视眼，没看清。”这时候，小区好多家的窗户都被我喊开了。

交代完口信，我随口又问了一句：“站在你跟前的是你女儿还是你儿子呀？我喊了半天他咋不吭一声呢？”

香说：“孩子没在跟前呀，这是花盆！”四周的窗户里顿时传出了笑声。

(伊川县 武巧霞)



撞“鬼”记

阴历十月一日是“鬼节”，这天晚上，人们要为逝去的亲人烧纸钱、送寒衣。因此，我从小就知道在这一天要早早回家关门闭户。不巧的是，今年的十月初一，我的手机欠费停机，只好硬着头皮出门充话费，还好有女儿给我做伴。

小区里到处是用石灰圈起来的圆圈，圆圈里是正冒着烟的纸钱，一阵风吹过来，烧成灰的纸钱像黑蝴蝶一样打着旋儿慢慢升空，我的汗毛都竖了起来。

女儿紧紧地拉着我的胳膊说：“妈妈，看那边是啥？”我顺着女儿指的方向望过去，妈呀！一个没头没脚的怪物正向我们飘过来，莫非这就是传说中的“无头鬼”？

“无头鬼”越来越近，我和女儿抖成了一团。这时“无头鬼”开口说话了：“小李，这么晚了还带女儿出去啊……”原来是小区里巡夜的保安小罗，天冷了，他把刚发的大衣穿上了，还把领子竖了起来，大衣太大了，把他的脚也盖住了，老远看起来可不就是没头没脚嘛！

看来世上本无鬼，鬼在人心中啊！

(涧西区 李利平)

本版插图 李玉明